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Studietoelagen voor pleegkinderen  -  Terugvorderingen

Ik wil met deze vraag de aandacht vestigen op de studietoelagen voor pleegkinderen. Zij 
komen in aanmerking voor een volledige studietoelage, ongeacht het inkomen van de 
pleegouders indien zijzelf en de pleegouders aan enkele voorwaarden voldoen. Zo moet 
het pleegkind of de pleeggast op 31 december 2014 al meer dan 12 maanden 
onafgebroken in hetzelfde pleeggezin verblijven. Ook moet het pleegkind of de pleeggast 
voldoen aan de pedagogische voorwaarden (de opleiding) en nationaliteitsvoorwaarden 
voor het verkrijgen van de studietoelage.

De studietoelage kan (gedeeltelijk) worden teruggevorderd omdat de leerling 
onvoldoende aanwezig is op school, ondanks de leerplicht. Ik heb hiervoor reeds 
algemene cijfergegevens opgevraagd over het aantal terugvorderingen van 
studietoelagen in het kleuteronderwijs, basisonderwijs en secundair onderwijs. Maar bij 
pleegzorg kan de studietoelage ook gedeeltelijk worden teruggevorderd wanneer de 
pleegzorgsituatie eindigt vóór 31 december van het desbetreffende schooljaar, en 
wanneer de pleegzorgouders dit niet hebben aangegeven op het aanvraagformulier. 

1. Kan de minister cijfergegevens bezorgen over het aantal pleegkinderen dat een 
studietoelage ontvangt? Graag een opsplitsing naar kleuteronderwijs, basisonderwijs 
en secundair onderwijs en naar provincie.

2. Hoe evalueert de minister de cijfers over het aantal pleegkinderen dat een 
studietoelage ontvangt? Liggen die in lijn met het aantal bekende pleegkinderen?

3. Indien het aantal studietoelagen voor pleegkinderen lager ligt dan het aantal 
gekende pleegkinderen, kan de minister dan dat verschil verklaren?

4. Kan de minister cijfergegevens bezorgen m.b.t. het aantal teruggevorderde 
studietoelagen bij pleegkinderen, verdeeld over de provincies naar kleuteronderwijs, 
basisonderwijs en secundair onderwijs? Kan zij een onderscheid maken tussen 
terugvorderingen gebaseerd op problematisch spijbelgedrag en (gedeeltelijke) 
terugvorderingen gebaseerd op het aflopen van de pleegzorgsituatie voor 31 
december van het desbetreffende schooljaar?

5. Hoe evalueert de minister het aantal terugvorderingen gebaseerd op het aflopen van 
de pleegzorgsituatie voor 31 december van het desbetreffende schooljaar? Gaat het 
daarbij om problematische dossiers?
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1-2. De specifieke regeling inzake studiefinanciering voor perspectiefbiedende 
pleegzorg trad pas dit aanvraagjaar (2014-2015) in werking. De aanvraagperiode 
loopt nog tot 1 juni 2015, waardoor er nog geen definitieve gegevens beschikbaar 
zijn. Het aantal in aanmerking komende pleegkinderen werd begroot op 3 000.

3. Gezien de aanvraagperiode nog maar enkele maanden loopt, is het voorbarig om 
conclusies te trekken.

4. Terugvorderingen i.k.v. het spijbelactieplan gaan twee schooljaren terug in de tijd. De 
pleegzorgregeling is pas sinds september 2014 van start gegaan. Het is dus niet 
mogelijk de gevraagde cijfergegevens te bezorgen.

5. Over het aflopen van de pleegzorgsituatie voor 31/12 zijn op dit moment nog geen 
gegevens voorhanden. 


